



儿歌《一分钱》以孩子的口吻讲述了拾金不昧的道理,那么现在的小朋友做得怎么样呢?近日,南京的两位小朋友给出了答案,他们不仅拾金不昧,还在寒风中等失主。相比之下,一名老人的做法却让人汗颜,她居然当着孙子面将捡到的钱据为己有。

通讯员 秦公轩 赵祥 鲁斌山 现代快报记者 陶维洲

两个孩子 寒夜等失主 拾金不昧

一名老人 当着孙子面 捡走钱袋

点赞

1 捡到手机 小学生主动交派出所

12月1日晚上6点左右,南京致远外国语小学三年级学生夏晨赫来到双塘派出所求助。“警察叔叔,这是我刚才在小区门口捡到的手机,可等了半天没人来领。”说完,夏晨赫将手机递给了值班民警。

民警让夏晨赫试着回忆捡到手机时的情景,看看有没有线索。夏晨赫说,手机是他在地上捡到的,当时小区门口有不少人,但是他问了,都不是失主。夏晨赫说,本来他准备把手机交给保安,但觉得手机这么新,失主应该会回来找,于是在原地等待。可等了很久等不到,自己又急着回家做作业,只好到派出所求助。

民警查看手机里的通讯录,但里面一个号码都没有储存。如何查找失主的线索呢?民警又反

复检查手机,最后看到上面有个手机QQ应用,顿时灵光一闪:失主会不会登录过手机里的QQ呢?民警试着将手机连上无线网络,然后打开手机QQ,果然QQ自动登录了。民警发现,该QQ号在一个中学家长群内,其群内身份显示,是一个孔姓孩子的妈妈。

通过警务平台查询孔姓孩子的信息后,民警很快联系上了失主。当晚6点40分,失主赶到派出所,从夏晨赫手上接过手机。“我以为民警捡到了我的手机,没想到是个小朋友,我一定要去他们学校表扬他。”得知捡手机的是小晨赫,孔妈妈非常意外。

第二天,孔妈妈就带着锦旗,来到夏晨赫所在学校,对他表示感谢。



夏晨赫把手机交给失主 警方供图

2 捡到钱包 三岁娃寒风中等失主

11月30日一大早,三岁小朋友沐沐在家人陪同下来到洪武路派出所。小家伙很有礼貌地将捡到的钱包交到了民警手上,临走时还不忘嘱咐民警,一定要找到钱包的主人。

原来,11月29日晚上8点左右,沐沐和爷爷奶奶去公园散步。3个人走到九莲塘小区某单元门口时,眼尖的沐沐看到不远处有个银色的钱包躺在地上。他赶紧跑过去将钱包捡了起来,交给爷爷奶奶。两位老人打开钱包,发现里面有1000多元现金,还有银行卡、驾驶证等重要证件。

“妈妈说捡到东西要交给警察叔叔!”听到孩子这番话,两位老人十分欣慰。祖孙三人在原地

等了大约1个小时,可是没有人来寻找。由于晚上气温低,奶奶看着沐沐的小脸冻得通红十分心疼,提议让沐沐先回家。沐沐当场就急了,一定要爷爷奶奶将钱包交给警察叔叔。可是捡到钱包的地方距离最近的派出所也有半小时路程,考虑到时间已晚,老人让沐沐先回家睡觉,并保证第二天就去派出所送钱包。

“奶奶,把钱包交给警察叔叔!”第二天早上,沐沐一醒来就闹着要去派出所,爷爷奶奶就陪着沐沐来到了洪武路派出所。

民警对钱包内的物品进行清点,发现有失主的银行卡。通过联系银行,民警找到了失主虞女士,最终物归原主。



沐沐将钱包送到派出所 警方供图

汗颜

3 当着孙子面,奶奶拾物据为己有

两位小朋友拾金不昧的行为让人点赞,但有一名老人的做法却让人汗颜。

近日,秦虹派出所接到一位商贩报警,称自己和人聊天时,旁边放有千元零钱的袋子被人拿走了。民警详细了解后得知,报警人是一位专门给菜市场提供塑料袋的商贩。当天上午,他去菜市场收货款,其间和人聊天,随手将装

着近一千元零钱的塑料袋放在脚边。可几分钟后,袋子不见了。

民警立即调看了菜场内的监控,画面显示,一名老奶奶带着小孩经过报警人身边,随后老奶奶捡起了装有零钱的袋子。经过走访,民警很快找到了捡走袋子的老人姚某。面对民警,姚某一开始还不承认是自己捡了钱,直到民警给她看监控,她才低下了头。

姚某称,她以为是别人丢的钱,这才捡了回去。而且她担心有人问起此事,还叮嘱和自己一起走的5岁孙子,不要跟其他人说起捡钱的事情。

对于姚某的做法,民警进行了批评教育,并告诉她,她的行为已经给孙子上了非常不好的一课。对此,姚某惭愧不已。最终,姚某将钱还给了报警人。

在诚信面前……

买羊奶送双飞游 秒变乘火车穷游 销售商涉嫌超范围经营被调查

时下,南京掀起一阵喝羊奶的风潮,不少人把平常喝的牛奶都换成了羊奶,李先生就是其中的一员。不过,最近李先生却因为羊奶带来的烦恼伤神,这是怎么回事?

通讯员 顾杨 现代快报记者 赵书伶

郁闷 说好的无购物游变样了

最近,李先生在某羊奶销售商的推销活动中得知,一次性订购足额的羊奶可以赠送不同档次的旅游,这里面就有他和老伴一直想去的香港和澳门。因为担心会是“购物团”,李先生在购买羊奶的时候,还特意询问了羊奶销售商关于旅游的详细情况,“当时,销售商一再保证,他们的旅游是正规旅游公司跟团,三星级包食宿,绝对没有购物、强制消费等。”听起来不错,李先生和老伴商量后,订购了1万元的羊奶,随即获得了销售商赠送的“港澳双飞五日游”。

随后,李先生和老伴就开心地出外旅游。然而旅游回来后,二人却一直闷闷不乐,家人一问才得知,原来羊奶销售商承诺的“双飞”变成了“双火车”,“三星级酒店包食宿”也变成了“小宾馆住宿,没有饭吃”,“无购物旅游”几乎变成了“无旅游购物”等等,整个旅游不仅没有让两人开心,反而惹了一肚子气。李先生气不过,就去找羊奶销售商理论,但销售商却表示,这是李先生和旅游公司之间的事情,销售商只是提供推荐服务,不愿处理相关情况。眼见争论无果,李先生投诉到了六合区市场监督管理局。

调查 商家涉嫌超范围经营

六合区市场监督管理局长芦分局的工作人员接到李先生的投诉后,到羊奶销售商处检查询问。销售商称,他们只是某旅游公司的代理,为旅游公司招揽客户,客户都是和旅游公司签订的合同。

然而经过调查,李先生是直接缴费给羊奶销售商,并由销售商出具羊奶的销售票据和旅游相关证明。而且,销售商的营业执照经营范围并无旅游项目一项,也就是说,羊奶销售商涉嫌超范围经营旅游服务。最终,销售商承认了相关违法行为,也愿意赔付李先生一定的经济补偿。目前,关于羊奶销售商涉嫌超范围经营旅游服务一案正在调查处理中。

提醒

执法人员提醒,市民购买商品时,一定要多看、多问,必要时可以携带商品到相关部门进行查询。面对“消费送旅游”等活动,更要擦亮眼睛,要查看活动商有无相关营业资质,是否签订正规旅游合同、明确旅游内容等,如果没有资质,就涉嫌超范围经营,可以拨打12315举报。同时,要保留好相关凭证,便于后期维权。

在失物面前……



居家

2015南京居家风尚大奖评选启幕
都8

金楼市

“地王”拍出2万/m²,房价就要卖4万/m²?
都10